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Norge er et land bestående av distrikter. Selv våre største byer er 
små i et globalt perspektiv. Dette distriktslandet har utviklet seg  
til å bli et av verdens rikeste land med en misunnelsesverdig høy  
levestandard for alle – uansett hvor de bor. 

– Hvordan er det blitt slik, kan man spørre. – Distriktspolitikk, er 
svaret. I Norge har det i stor grad vært politisk enighet om å sikre 
mulighetene for å bosette seg, skape verdier og leve et moderne 
liv for hele landet. Dette har også sikret tilgang til verdier som bare 
finnes i utkantene, slik som for eksempel elektrisiteten: Grunnlaget 
for all velstand i Norge.

De elektriske pulsårene slynger seg ut fra distriktenes hjerte  
og skaper lys og varme til by og land. En av de viktigste idéene med 
vannkraften, foruten å spre velstand for alle, var å skape  
arbeidsplasser der elektrisiteten skapes. Det har skjedd, og mange 
energiselskap er i dag hjørnesteinsbedrifter eller svært viktige 
grunnsteiner for levende lokalsamfunn. 

Når strukturen for norske energiselskaper nå skal debatteres, er 
det nødvendig å ikke bare ta ut og diskutere én enkelt vinning, men 
å se på helheten. Og helheten er mer enn nettleien. Det handler like 
mye om arbeidsplasser, leveringssikkerhet og trygghet for distriktene. 

Defo diskuterer gjerne strukturendringer, og dagens struktur er 
neppe den optimale. Men hele regnestykket må med når denne 
vurderingen skal foretas – også prisen for distriktslandet Norge. 

Velkommen til Defos årsmøte med fagdag i hjertet av distrikts-
landet Norge hvor velstand og trygghet er tuftet på distriktenes verdier. 

Eilif Amundsen 
Styreleder

Edvard Grieg gjorde det, Adolf Tiedemann og Hans Gude gjorde det – og mange andre, som 
vi heller ikke trenger å sammenligne oss med. De dro til Hardanger for å få ro og inspirasjon. 

Du finner det i dag også  – både roen og inspirasjonen i en overveldende natur. Hotel 
Ullensvang og turistnæringa ellers i Hardanger har endret seg mye siden Edvard Griegs 
dager, og er tilpasset dagens behov, enten det nå er som konferansedeltager eller som turist. 

Når vi kommer til dette 166 år gamle hotellet blir vi møtt av femte generasjon vertskap 
og eier, Hans Edmund Harris Utne. Han representerer en familiebedrift med tradisjoner som 
grunnmur, men som også ser framover og tilpasser seg raskt nye behov. Et hotell i stadig  
endring, men med særpreget i behold. Hotellet har rom med utsikt mot eplehagene og fjell-
sida opp til den majestetiske Hardangervidda, og med utsikt over Sørfjorden og Folgefonna.

Hardanger Energi AS er det lokale arrangørselskapet for Defos årsmøte med fagdag 2012.
Det er et kommunalt aksjeselskap med 40 tilsatte, som produserer om lag 55 millioner 
kilowattimer (GWh) i året fra seks kraftstasjoner. 

Eierkommunene er Eidfjord kommune, Ulvik herad, Ullensvang herad og Jondal kommune.  
Med virkning fra 1. 1. 2011 fusjonerte Jondal Energi AS og Hardanger Energi AS, og 
selskapet har nå om lag 6 500 nettkunder. 

Administrasjonen ligger i Kinsarvik, og selskapet har avdelingskontorer i Jondal  
og i Ulvik.  

Foto: BJARNE LANGSETH

Kart: Hotel Ullensvang.



TIRSDAG DEN 29. MAI

Ankomst med buss fra Flesland, buss fra Voss eller egen bil i løpet av dagen/kvelden. 
Middag fra kl. 1900.

ONSDAG DEN 30. MAI  FAGDAG: Struktur

0730–0830 Frokost og registrering

0830–0845 Velkommen med historie
 v/ direktør og femtegenerasjons vertskap Hans Edmund Harris Utne

0845–0930 Defos hovedfokus akkurat nå
 v/ daglig leder Knut Lockert, Defo

0930–1015  Hovedinnleder til strukturdebatten

1015–1045  Presentasjon av utstillerne
 v/ Fredrik Kveen

1045–1130  Kaffepause med besøk hos utstillerne 

1130–1230 Innledere og paneldebatt om struktur

1230–1300 Skråblikk på energi og distrikt 
 v/ Rune Andersen

1300–1345 Lunsj

1415–1830 Fottur 
 på Lofthus og innover til fossene Bjødnabykse og Skrikjo.

2000  Festmiddag med lokal underholdning. 
 Toastmaster: Frode Aga

TORSDAG DEN 31. MAI  FAGDAG OG ÅRSMØTE

0800–0900  Frokost

0900–0945 Dagsaktuelle politiske saker
 v/leder av Stortingets energi- og miljøkomité Erling Sande. 

0945–1030 Aktuelle saker fra NVE
 v/vassdrags- og energidirektør Per Sanderud

1030–1100 Aktuelle saker fra Statnett
 v/konsernsjef Auke Lont, Statnett SF

1100–1130 Kaffepause for årsmøtedeltagerne.
 Lunsj for de som ikke skal delta på årsmøtet. 

1130–1330 Årsmøte Defo
 v/styreleder Eilif Amundsen

1330–1430  Lunsj for årsmøtedeltagerne. Avslutning. 
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ONSDAG 30. MAI KL. 1415 ONSDAG 31. MAI KL. XXXX
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Onsdag den 30. mai blir det en tretimers felles 
utflukt til fots innover til Opofossen og Skrikjo.

Vi vandrer gjennom gården Opedal og  
videre langs elva Opo helt til dalens ende.  
Der får vi et flott syn av fossene Opofossen  
og Skrikjo. Opofossen er den tredje høyeste 
fossen i Norge med en total fallhøyde på  
650 meter.

Turen gjennom dalen langs elva Opo går  
på grusvei, og det er en stigning på opptil  
150 meter. Vi går forbi en stor jordfast stein 
med en mengde offergroper som kan være  
fra  2 000 til 5 000 år gamle.

Det lokale guidefirmaet «Van der Tuuk reise 
og guideservice» stiller med guide på fotturen. 

Foto: Terje Bjørnsen, Geilo. 

Torsdag den 31. mai blir det en utflukt med 
båt for ledsagere. Turen går til Agatunet, på 
andre siden av Sørfjorden.

Agatunet er et av de få bevarte klynge-
tunene som vi hadde så mange av i Norge. 
Her finner vi et enestående eksempel på vest-
norsk byggeskikk fra middelalderen og fram 
til i dag.

Det eldste nåværende huset er Lagmanns-
stova, som ble bygd rundt 1250 av ridderen, 
riksråden og gulatingsmannen Sigurd Brynju-
lfson. Men det har trolig bodd folk her i over 
3 700 år. Det finnes fornminner både i og 
utenfor tunet, som for eksempel gravhauger, 
offergroper og helleristninger.

Lokalguide blir med på båtturen fra Lofthus 
til Aga og på returen. 

I sannhet en god juger
Frode Aga er beste kjent som TV-kokk og 
drifter av Hallingstuene på Geilo. Men han 
er også i sannhet en god løgnhals, noe han 
kan dokumentere gjennom et (uoffisielt) 
norgesmesterskap i juging fra 1995. 

Under Defos festmiddagen vil Frode Aga 
være vår toastmaster. Han vil sette oss i 
stemning til å tro på det meste, men sier 
han at det er god mat – da er det GOD MAT. 

Frode var først kjøkkensjef ved Enge-
bret Cafe i Oslo. Han var kjøkkensjef ved 
Sunnfjord hotell i Førde da han i 1984 fikk 
prisen for den mest elegante fiskerett ved 
akvakulturmessen i Verona. Fra 1988 har 
han drevet Hallingstuene på Geilo sammen 
med sin kone Berit. 

Fra TV er han kjent fra blant annet  
Snurrepiperier, Kokkekamp og Fra loft  
og kjeller. 

Hilde Opedal
Hilde Opedal

Hilde Opedal



PÅMELDING
Påmeldingsskjema finner du ved å gå inn på Defos hjemmeside:  
www.defo.no og derfra klikker du deg inn på påmeldingsskjemaet direkte.

Det er obligatorisk å fylle ut alle felter i påmeldingsskjemaet. Dersom påmeldingen inneholder  
flybilletter, må navnet staves slik det står i passet ditt. 

Kontaktperson hos Travelnet Hardanger reisebyrå for dette arrangementet er Helga Tverdal. 

VED SPØRSMÅL
eller uklarheter kan følgende mailadresse eller telefon brukes: 
helga.tverdal@travelnet.no  /  Tlf. 53 65 04 50  /  90 12 14 86

SISTE FRIST FOR PÅMELDING: 23. MARS 2012
Påmeldingen er bindende. Endringer etter 1. april blir ikke refundert. Endringene må være skriftlig  
og sendes til helga.tverdal@travelnet.no. Tilgang til påmeldingsskjemaet stenges 4. juni 2012. 

PRISER
Deltageravgift: kr. 3 800  /  Ledsageravgift kr. 990
Fellesutflukt til Opofossen og Skrikjo er inkludert i deltager- og ledsageravgiften. 

TRANSPORT
Travelnet Hardanger reisebyrå kan forestå bestilling av flybilletter dersom det er ønskelig. 
Buss fra Bergen lufthavn Flesland settes opp for arrangementet dersom interessen er stor nok.  
Pris kr 600 per person tur/retur. Nærmere tidspunkt for bussavgang avklares senere.

OVERNATTING
Hotel Ullensvang, Lofthus i Hardanger. Pris per døgn i helpensjon enkeltrom er kr 1 705. 
Pris per person per døgn i helpensjon dobbeltrom er kr 1 350. 

Travelnet Hardanger reisebyrå AS koordinerer deltagerpåmelding, reise og overnatting. 

FOR UTSTILLERE
Kontaktperson: Fredrik Kveen / Tlf. 22 00 11 51 / fredrik.kveen@europower.com 


